

Co se děje v kraji

Dukovany oslaví své výročí

Dukovany • Dukovany na Třebíčsku oslaví v sobotu 5. června 725. výročí od první písemné zmínky o obci. Při té příležitosti v zámeckém areálu vystoupí houslistka Gabriela Demeterová a Collegium českých filharmoniků. Oslavy začnou v poledne mši u skryjské kapličky, které se zúčastní i rodáci z blízkých obcí Skryje a Lipňany. Obě obce zanikly při výstavbě dukovanské jaderné elektrárny. Odpoledne na zámku začíná výstava obrazů Jana Marii Krejčího a fotografií z cest po Africe spisovatelky a duko-

vanské rodačky Mileny Holcové. Děti se budou moci zúčastnit sportovních soutěží ve sportovním areálu, v zámeckém parku se uskuteční střelecká soutěž a projížďky na koních a v bryčce. Původ Dukovan sahá hluboko do středověku. První písemná zmínka se objevila v roce 1279 v listině olomouckého biskupa, který potvrzuje templářům právo nad kostelem sv. Václava v Dukovanech. Novodobou historii ovlivnila výstavba jaderné elektrárny, kdy k Dukovanům byla přičleněna území Skryjí a Lipňan.

Značení památek má přilákat turisty

Vysočina • Lepší servis pro turisty odjinud má znamenat výraznější značení památek a jiných turistických cílů regionu, které připravuje kraj.

Lákavější značení památek ale bude stát miliony a tak kraj hledá partnery mezi městy, provozovateli památek i firmami, kteří by mu finančně přispěli. Například jedna cedule na dálnici má přijít až na 100.000 korun a další náklady tvoří údržba. Reklamní poutače by totiž měly už na dálnici D1 začít a postupně po silnicích nižších tříd turisty přivést až k jednotlivým cílům. To by mělo motivovat například návštěvníky památek UNESCO, aby v kraji strávili více času a zajeli i další zajímavá místa.



Výrazné dopravní značení si lze představit i takto. Foto: archiv Agentury Dobrý den

Festival Otevřeno se blíží

Jimramov • Festival Otevřeno Jimramov 2004 má před sebou už 15. ročník. Pořádá jej Klub Sluníčko – Unijazz ve spolupráci s obcí Jimramov. Festival zahájí v neděli 22. srpna vernisáž výstavy kreseb a ilustrací Jaromíra Františka Palmeho a v neděli 29. srpna ukončí projekce filmu Země nikoho. Ve stejných dnech se mohou zájemci zúčastnit také improvizací dílny nebo shlédnout představení letního kina, připraveného ve spolupráci s Kinematografem bratří Čadíků. Další festivalovou atrakcí bude Irský stan, plný specialit, na-

příklad pravé irské kávy, hudby a poezie. Hlavní programový blok festivalu zahájí v pátek 27. srpna divadelní happening. Vystoupí hudební skupiny Taliesyn, Terne Čhave, Původní Bureš, Veselá Zubatá, Jakub Noha Band, Jan Spálený & ASPM, Radim Hladík & Gamba Blues Band, Oboroh. Součástí víkendového programu budou i divadelní vystoupení, festivalové noviny a filmové projekce. Nedělní program zahájí varhanní koncert v evangelickém kostele a ukončí zmíněný filmov v místním kině. Informace o festivalu jsou na <http://jimramov.klubslunicko.cz>.

Přibýlo práce

Vysočina • V kraji našlo v dubnu práci 1.900 nezaměstnaných. Proti březnu tak počet lidí bez práce klesl téměř o osm procent na 22.800 lidí, což je nejvyšší pokles mezi kraji. Míra nezaměstnanosti na Vysočině klesá od ledna. Nyní se snížila o 0,7 bodu na 8,8 procenta a je téměř o 1,5 procenta nižší než republikový průměr. Pokles zaznamenaly všechny okresy kraje. Nejvýrazněji, o 1,2 bodu na 13,4 procenta, na Třebíčsku. Na Pelhřimovsku nezaměstnanost klesla o 0,8 bodu na 5,3 procenta. V ostatních okresech se snížily pohybovalo v rozmezí od 0,7 procenta do 0,4 procenta.

Nezisková organizace

Centrum českého Kolpingova díla sídlí na Vysočině

Občanské sdružení Kolpingovo dílo České republiky je součástí Mezinárodního Kolpingova díla, které působí v 52 zemích světa. Činnost je zaměřena především na práci s dětmi a mládeží, sociální oblast, rodinnou problematiku a vzdělávání. Příkladem těchto aktivit v ČR může být např. Azylový dům pro matky v tísní v Praze 8, Dům rodin Smečno ve Slaném, Rekreační středisko pro děti a mládež Vyhlička u Blanska, SOU Adolpha Kolpinga a Biskupské gymnázium ve Žďáře n. Sázavou, Kontaktní nízkoprahové centrum Spektrum ve Žďáře nad Sázavou nebo Terapeutická komunita Sejeřek pro léčbu drogově závislých. Centrum Kolpingova díla ČR sídlí, od jeho založení v roce 1992, ve Žďáře n. Sázavou. V Kraji

Vysočina působí 10 z celkem 31 „Kolpingových rodin“, které jsou základními články tohoto sdružení. Každá Kolpingova rodina vyvíjí vlastní činnost – ve většině případů zaměřenou na aktivitu pro děti a mládež (kroužky, sportovní a kulturní akce, dětské tábory, výlety, besídky apod.). Důraz je přitom kladen na výchovu v duchu křesťanských zásad. Činnost Kolpingova díla je kladně hodnocena a také dlouhodobě podporována jak ze strany centrálních státních orgánů, tak od místní samosprávy a v posledních letech také Krajem Vysočina. **Kontakt:** Michael Kubik, Kolpingovo dílo ČR, tel: 777 555 745, e-mail: kolping@kolping.cz

Anketa

V ulicích měst a v obcích kraje a také u sousedů jsme se ptali: Co přinese vstup do Evropské unie Vysočině?



Těším se, až budu moci po Evropě cestovat bez celních prohlídek na hranicích, které občané zbytečně drží.

Pavel Z. Radošov



Zlepší se konkurence a sortiment zboží. Podnikatelé na Vysočině se budou muset také více snažit a poskytovat kvalitnější služby občanům a zahraničním turistům, kteří k nám budou moci zajíždět bez problému.

Zdeněk Š. Kamenice

Bojím se, že tady v kamenitém kraji nás, horácké zemědělce, zničí evropské zemědělství. Proto ze vstupu velkou radost nemám.

Libuše Z. Červená Lhota

Doufám, že začnou konečně lépe pracovat nejen naše soudy, ale snad i trochu poklesne – podle mého názoru – dnes skoro neomezená moc našich českých politiků.

Vlastimil V. Baliny

Myslím si, že konečně vstoupíme tam, kam patříme od pradávna. Vždyť i Vysočina, která

má velmi blízko do Rakouska, byla vždy součástí Evropy.

Roman B., Pelhřimov



Vysočina má spoustu kulturních památek a přírodních krás a vstupem do Evropské unie k nám určitě bude přijíždět více turistů nejen z Evropy, ale i z ostatních zemí, u nichž se tak můžeme stát podstatně důvěryhodnějším státem, než je tomu nyní.

Michaela U., Jihlava

Co vstup do Evropské unie konkrétně přinese Vysočině nevím. Ale zcela jistě vím, co přinese mně. Dosud bohužel stále ještě v Evropě praktikované a zcela nesmyslné bruselské tažení proti nám, kuřákům.

Květa Ch., Nymburk

Myslím, že se nejen na Vysočině, kde je krásně zachovala příroda a vzduch, ale v celé České republice časem výrazně zlepší životní prostředí. Stane se to – ať naši politici chtějí či nechtějí – právě díky přísnějším evropským normám. Na Vysočině jsem se naro-

dil a strávil dětství, tak dnes vím, o čem mluvím.

Martin Š., Slaný u Kladna



Určitě se naskytne spousta pracovních příležitostí v zemích, které se nebojí přílivu pracovních sil od nás.

A mladí lidé budou moci odjíždět na stáže a studia do kterékoli jiné země a získat tak podstatně kvalitnější vzdělání.

Miloš Ž., Nová Ves u Chotěboře

Regionální rada Regionu soudržnosti NUTS II Jihovýchod

vyhlašuje
VÝZVU K PŘEDKLÁDÁNÍ PROJEKTŮ DO SPOLEČNÉHO REGIONÁLNÍHO OPERAČNÍHO PROGRAMU

1. Číslo kola výzvy: 01

2. Program, priorita, podopatření
Program: Společný regionální operační program
Priorita programu: 2 Regionální rozvoj infrastruktury
Opatření priority: 2.1 Rozvoj dopravy v regionech
2.2 Rozvoj informačních a komunikačních technologií v regionech
Podopatření 2.1.1 Rozvoj regionální dopravní infrastruktury
2.1.2 Rozvoj dopravní obslužnosti v regionech
Priorita programu: 3 Rozvoj lidských zdrojů v regionech
Opatření priority: 3.1 Infrastruktura pro rozvoj lidských zdrojů v regionech
Priorita programu: 4 Rozvoj cestovního ruchu
Opatření priority: 4.2 Rozvoj infrastruktury pro cestovní ruch
Podopatření: 4.2.2 Podpora regionální a místní infrastruktury cestovního ruchu

3. Plné znění jednotlivých výzev naleznete na:
www.kr-vysocina.cz > Finanční zdroje z EU > Aktuální výzvy
www.kr-jihomoravsky.cz > Výzva SROP
www.strukturalni-fondy.cz
Podrobné informace o tomto kole výzvy jsou uvedeny v „Příručce pro žadatele“, která je uveřejněna na internetové stránce: www.strukturalni-fondy.cz.

4. Příjem žádostí: od 1. června 2004
Ukončení příjmu žádostí: 30. července 2004, do 12:00 hod.

5. Místa k předkládání projektů a kontaktní osoby pro poskytování informací o programu jsou pracovníci oddělení Sekretariátu Regionální rady Regionu soudržnosti NUTS II Jihovýchod (dle místa realizace projektu):
pro kraj Vysočina: Krajský úřad kraje Vysočina, Žižkova 16, Jihlava
Ing. Jiřina Šedová tel.: 564 602 545, shedova.j@kr-vysocina.cz
Jaromíra Lojdová tel.: 564 602 544, lojdova.j@kr-vysocina.cz
Ing. Petr Kukla tel.: 564 602 539, kukla.p@kr-vysocina.cz
pro Jihomoravský kraj: Krajský úřad Jihomoravského kraje, Žerotínovo nám. 3/5, Brno, 2. p., kanc. č. 253-4
Mgr. Marta Horká tel.: 541 651 334, horka.marta@kr-jihomoravsky.cz
Mgr. Milan Zondra tel.: 541 651 319, zondra.milan@kr-jihomoravsky.cz
Petra Soukupová tel.: 541 651 306, soukupova.petra@kr-jihomoravsky.cz
Ing. Artur Zatloukal tel.: 541 651 320, zatloukal.artur@kr-jihomoravsky.cz

Kraj Vysočina
KRAJSKÝ ÚŘAD KRAJE VYSOČINA

INFORMACE O SBĚRU PROJEKTOVÝCH ZÁMĚRŮ PRO SUBJEKTY KRAJE VYSOČINA:

Vážená paní, vážený pane,

obracíme se na Vás jako na naše nejbližší partnery v kraji Vysočina a subjekty, které budou nositeli projektových záměrů, abychom Vás aktuálně informovali o aktivitách spojených se sběrem projektových záměrů v kraji Vysočina.

Se vstupem do Evropské unie se stala velmi aktuální zpracovávání databáze projektových záměrů.

Vzhledem k velkému zájmu z Vaší strany, jsme překročili ke druhé fázi sběru projektových záměrů, kterou budou opětovně realizovat naši externí spolupracovníci - zpracovatelé projektových záměrů.

Tito externí spolupracovníci kraje Vám poskytnou svoji odbornou pomoc při zpracování Vašeho záměru do základní osnovy (projektové fiše a logického rámce) použitelné pro databázi projektových záměrů kraje Vysočina. Díky této asistenci bude Váš záměr zpracován do základní podoby, která bude dále využitelná při přípravě Vaší vlastní žádosti o získání finanční podpory z dostupných veřejných zdrojů.

Příslušného zpracovatele projektových záměrů můžete kontaktovat i sami. Seznam zpracovatelů naleznete na www.kr-vysocina.cz - Finanční zdroje z EU.

Krajský úřad kraje Vysočina, Žižkova 57, 587 33 Jihlava

Kraj Vysočina
KRAJSKÝ ÚŘAD KRAJE VYSOČINA

Odbor regionálního rozvoje Krajského úřadu Vysočina

Kraj Vysočina nabízí subjektům, které se zabývají profesionálním zpracováním žádostí o podporu ze strukturálních fondů EU, zveřejnění jejich kontaktních údajů na webových stránkách kraje Vysočina.

Doporučujeme, aby informace obsahovaly zejména:

- Název zpracovatele, sídlo, IČO, kontaktní adresa, telefon, e-mail a www stránky
- Typ a zaměření projektů a příloh, jejichž zpracování subjekt nabízí
- Reference - zkušenosti se zpracováním projektové dokumentace do různých dotačních titulů (např. Sapard, Phare CBC, SOP Průmysl, granty vypisované subjekty ČR - Fond Vysočiny, POV, dotační programy ministerstev a další)

Informace ke zveřejnění zasílejte na adresu:
Ing. Petr Kukla, Krajský úřad kraje Vysočina, odbor regionálního rozvoje, Žižkova 16, 587 33 Jihlava. Kontaktní osoba pro případné další informace: Ing. Petr Kukla, tel. 564 602 539, e-mail: kukla.p@kr-vysocina.cz.

Krajský úřad kraje Vysočina, Žižkova 57, 587 33 Jihlava